

## 民政部社会救助司来碚调研

本报讯(记者 齐宏)10月23日,民政部社会救助司副司长刘勇来碚调研指导社会救助一体化工作。

市民政局副局长谭书凯,副区长王昱陪同调研。

当天,刘勇一行前往蔡家岗街道社保所,详细了解我区“一门受理、协同办理”试点工作开展情况,听取我区关于建立完善社会救助一体化工作机制的工作汇报。据了解,近年来我区在试点推进“一门受理、协同办理”机制的基础上,在全市率先创建了社会救助一体化工作机制,统筹全区23个部门的社会救助资源。据悉,该机制由一个信息系统、两级联席会议、三维统筹协调机制和四级五方主

动发现机制构成,实现救助政策、办理流程 and 表格的集中展示,困难群众基本信息集中收集管理,救助人员救助申报信息集中保存和核查比对,主动发现困难群众救助需求,救助事项的在线转办和督办,确保社会救助资源最大限度发挥作用。

刘勇充分肯定了我区在社会救助一体化工作中取得的成绩。他表示,希望北碚区民政部门进一步提高认识,深刻研究,坚持问题导向,创新工作机制,不断破解社会救助工作中存在的难题,切实采取有效措施,努力提升社会救助管理服务水平。调研中,刘勇还走访慰问了城乡低保户并为他们送去慰问金。

## 南岸区纪委监委来碚考察交流

本报讯(记者 霍吕)10月22日,南岸区委常委、区纪委书记、区监委主任胡显键带队来碚,就纪检监察工作进行考察交流。区委常委、区纪委书记、区监委主任梁亚荣陪同考察。

当天,胡显键一行参观了区纪委监委办公场所,听取了区纪委监委机关建设情况介绍,并通过座谈详细了解我区缙云山国家级自然保护区生态环境综合整治专项监督检查工作以及区纪委监委夯实基层纪检监察工作基础、开展智能化监督、开展“清廉机关”“廉洁村居”建设等工作情况。

交流中,胡显键一行对近年来我区纪检监察工作取得的成绩给予高度评价。胡显键说,北碚区纪检监察工作有思路、有特色、有亮点、有效果,值得南岸区学习借鉴,南岸区纪委监委将充分消化吸收北碚纪检监察工作的好经验好做法,助推纪检工作再上新台阶。

梁亚荣对胡显键一行来碚考察交流表示欢迎。他表示,希望南岸区纪委监委与北碚区纪委监委进一步加强学习交流,取长补短,相互促进,共同提升,不断推动两地纪检监察工作取得新作为。

## 区领导调研柳荫镇宣传思想文化工作

本报讯(记者 刘洪滔)10月22日,区委常委、宣传部部长江绪容带队前往柳荫镇,调研基层宣传思想文化工作。

江绪容一行先后前往柳荫镇明通村环境连片整治示范点、“一锤定音”水渠文化艺术墙、“稻香故园”稻田文化艺术展区、东升村“柳门竹巷”、东升村新时代文明实践站、乡村美术馆等地,实地察看了柳荫镇宣传思想文化工作、全国文明城市创建以及新时代文明实践所(站)建设情况。在随后召开的座谈会上,江绪容听取了今年以来柳荫镇宣传思想文化工作开展情况。

江绪容强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想和

《中国共产党宣传工作条例》,进一步提高政治站位,围绕队伍建设、活动开展、功能发挥,进一步整合各方资源,创新方法途径,完善激励机制,扎实推进宣传思想文化各项工作。要不断强化思想理论武装,高度重视中心组理论学习,不断健全中心组学习制度,丰富学习内容、创新学习方式。要全面落实意识形态工作责任制,确保意识形态领域安全。要坚持正确舆论导向,利用好传统媒体和新媒体主动发声、正面宣传,积极营造良好的舆论氛围。要以全国文明城市创建以及新时代文明实践所(站)建设为抓手,广泛开展群众性创建活动和文明实践活动,推动基层宣传思想文化工作守正创新。

## 云南省峨山县党政代表团来碚考察老旧小区改造工作

本报讯(记者 刘洪滔)10月22日,云南省峨山县委书记张燕华率云南省峨山县党政代表团一行来碚考察老旧小区改造工作。区委常委、组织部部长章榕陪同考察。

当天,云南省峨山县党政代表团一行先后前往南京路片区老旧小区改造项目、朝阳社区艺术馆、朝阳街道新房子社区老旧小区改造项目,实地察看老旧小区改造后的绿化、文化、休闲健身设施、楼立面美化等方面的情况,并对我区在老旧小区改造的文化建设、基础设施配套、卫生保洁等方面的相关经验做法进行深入了解。

考察中,云南省峨山县党政代表团一行对我区老旧小区改造所取得的成效给予高度评价,并表示实施老旧小区改造是美化城市、亮化城市的基础性工作,也是一项民心工程,符合广大人民群众利益。北碚区通过老旧小区改造,进一步提升了城市颜值和群众的幸福感、归属感、获得感,有很多好经验好做法值得学习借鉴。希望以此次考察为契机,充分借鉴北碚区老旧小区改造工作的经验做法,进一步加强沟通交流,立足峨山县实际,逐步探索符合本区域老旧小区改造的方案,不断增强辖区群众的认同感和满意度。

## 我们的节日·重阳

## 九九重阳节 浓浓敬老情



自古以来,“尊老、爱老、敬老、助老”就是中华民族的传统美德。日前,团区委组织27名青年志愿者前往澄江镇优侍·美林高龄社,为老人们送去节日的祝福。

“奶奶,您高寿呀?”“爷爷,祝您节日快乐!”看到敬老院里颤颤巍巍、满头白发的老人们,志愿者们主动上前搀扶,并同他们话家常。听到志愿者们亲切的问候,老人们的脸上满是笑容。

当天,志愿者们还用自己的专业特长,为老人们画肖像(如图)、修剪头发。为了让老人们的生活环境更加舒适,志愿者们还开展了一次全面的卫生大扫除,为老人们创造一个干净舒适的生活环境。

青年志愿者们董勤慧告诉记者:“每个人都会变老,我们要以实际行动践行敬老爱老的传统美德,并传承下去,希望所有老人都能拥有幸福的晚年。”

## 重阳佳节登高望远赏美景

本报讯(记者 向金城)10月25日是中国传统节日重阳节,在民间,重阳节还有一个重要的习俗,那就是出游赏景、登高远眺。当天,不少市民早早起床,不少市民趁着秋高气爽在此登高望远。梯道

沿途优美的景色格外迷人,山下的城区景致尽收眼底,吸引了众多市民驻足观赏、拍照。市民叶琳告诉记者:“重阳节有个习俗就是登高,今天天气好,我和家人专门过来登山,即锻炼了身体,又能感受大自然的美景。”

有颜值、有智慧,这里的农贸市场不一般

## 我区全力打造智慧化农贸市场



大图 红领农超市场管理方在市场内公示相关信息。

小图 市民用手机扫描收小票二维码查询商户、农产品相关信息。

本报记者 齐宏 文/图

食品安全关乎国计民生,农贸市场作为食品安全链条上的重要一环,其重要性不言而喻。近年来,区商务委持续推动全区农贸市场标准化建设,提升城乡农贸市场服务品质。今年初,我区启动智慧化农贸市场建设,在全区标准化农贸市场改造的基础上进行智慧化改造试点。截至目前,已初步实现全区17个街镇约30个农贸市场标准化升级改造,建成蔡家金科幸福里、红领农超、歇马缙云新居等3个标准化智慧化农贸市场。

标准化建设  
提升农贸市场颜值

一直以来,农贸市场都是城区居民日常生活必需品供应的重要场所。一大清早到农贸市场购买新鲜的蔬菜、肉类是很多人的习惯,而农贸市场也以价格灵活、方便快捷的优势受到市民青睐。

然而,随着社会经济的高速发展,城市更新速度日益加快,每天熙熙攘攘的农贸市场逐渐成为城市的一块心病:环境脏乱差、设施陈旧破、通道堵塞挤等问题广受诟病。区商务委工作人员表示:“随着时代变迁,老旧农贸市场布局、硬件设施、环境卫生、日常监管等方面渐渐跟不上时代发展的步伐,改造升级势在必行。”

为助推全国文明城市创建,我区连续2年分别斥资500万元,全力推动农贸市场升级改造,已初步实现全区17个街镇约30个农贸市场标准化建设。区商务委工作人员介绍:“我区高标准推动农贸市场升级改造,确保市场布局合理、设施完善、通道顺畅化、畜禽销售区标准化、污水处理规

范化,给广大群众提供一个环境优美、消费安全、管理有序的购物环境。”

站在改造升级后的标准化农贸市场内,清爽干净的环境让人眼前一亮。环顾四周,市场宽敞明亮,菜品种类丰富,地面干净整洁,市场秩序井然。顺着通道往里走,蔬菜类、水果类、鲜肉类、家禽类、海鲜区等实现分区经营,且每个摊位都搭着标准化石台,商贩们在各自的摊位忙碌,市场上方灯光明亮,脚下的地砖防滑耐磨,各种规范制作的管理制度及“诚信兴商、合法经营”“讲文明树新风”等宣传标语被张贴在市场的醒目位置。

随着农贸市场“更衣换装”,软硬件设施全面提升,从前因环境原因不太受附近居民喜欢的农贸市场,摇身一变成了大妈小伙都愿意逛的“新市场”。

智慧化改造  
让市民买得更放心

“现在的菜市场越来越高科技了,二维码一扫,菜贩和农产品信息就全出来了。”市民何先生告诉记者。记者在位于歇马街道的缙云新居农贸市场看到,农贸市场内设置了一台触摸查询机,市民通过查询机可以进行食品安全溯源、农残检测、市场摊位分布、市场实时交易信息等基础信息的查询。

据了解,今年初,区商务委在全区标准化农贸市场改造的基础上,启动智慧化农贸市场建设,在蔡家金科幸福里、红领农超、歇马缙云新居3个标准化市场进行智慧化试点。

“目前,我们农贸市场的智慧化管理系统已全面建成,已有40余户商家纳入智慧化系统。预计今年年底全部商家入驻后可实现智慧化管理全覆盖。”

我区召开市域社会治理现代化  
创新亮点项目(街镇)第七次现场推进会

本报讯(记者 霍吕)10月23日,我区召开市域社会治理现代化创新亮点项目(街镇)第七次现场推进会,组织各街镇分管领导实地观摩三圣镇、金刀峡镇创新亮点项目。

当天,在三圣镇天宫村,与会人员首先观摩了三圣镇创新亮点

项目。据介绍,天宫村在打造“美丽乡村 绿色天宫”的过程中,着力于人居环境整治、社会治安防控体系建设提档升级、乡村法治文化建设等方面工作,通过打造村级综治、网格化服务管理“双中心”及视频监控、推行村级事务“阳光运行”、加强农村法律服务供给

等举措,推动乡村治理初见成效。金刀峡镇是我区的旅游大镇,旅游秩序治理成为该镇社会治理中的主要课题。目前,金刀峡镇着力实施“法治+旅游+文化”的“法治文旅”项目,通过法治宣传、建设智慧金刀峡信息平台等举措,运用现代信息技术手段,引

导居民游客遵纪守法,规范企业行业行为,构建多方协同、多元共治的社会治理新模式,大大减少了涉旅纠纷发生,旅游秩序得到有序治理。

观摩结束后,与会人员还通过座谈对创新亮点项目观摩情况进行了交流发言。

## 《中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年》纪念邮票受市民欢迎

本报讯(记者 田济中)10月25日,中国邮政正式发行《中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年》纪念邮票一套1枚,邮票面值1.20元,计划发行总数1050万套。

据介绍,该套邮票采用平面设计手法,以金色、红色和暖灰色为主

色调,画面构图简洁大气,表现场景恢弘庄重。邮票图案以保家卫国的志愿军战士形象为主体,结合70、和平鸽和橄榄枝的组合设计,寓意铭记历史、保家卫国、维护和平,背景画面表现了中国人民志愿军跨过鸭绿江奔赴前线和英勇作战的场景,进一步突出邮票主题。

当天一大早,北碚集邮专卖店便迎来不少市民购买收藏该套邮票。“正是因为有了志愿军的无私奉献才换来国家的安全与和平,所有人都应该铭记这段历史,我觉得这套邮票非常有收藏价值。”市民谭女士在购买到该套邮票后激动地说道。

据介绍,为了更加丰富地展现邮票内容,中国邮政还同步发布了邮票的数字化内容,市民使用AR功能扫描邮票图案,便可观看邮票内容的讲解视频。

## 2020年重庆市青少年田径锦标赛在碚开赛

本报讯(记者 田济中)10月24日至25日,2020年重庆市青少年田径锦标赛在北碚缙云体育中心激情开赛。

据介绍,本次比赛共吸引了来自全市各区县、重庆市运动技术学院(田管中心)及重庆市体育运动学校的681名青少年运动精英报名参加。在两天的比赛时间里,男子及女子选手们将分别进行100米、

200米、400米、800米、1500米、5000米、110米栏、400米栏、4×100米接力、4×400米接力、跳高、跳远、三级跳远、铅球等14个项目的比拼。本次比赛按照中国田协协会审定的最新田径规则执行,在锻炼队伍、积累经验的同时,也为我市田径运动的普及与发展打下了坚实基础。

来自西大附中的100米参赛选手刘凯丰告诉记者:“我觉得这次比赛是对平时训练的一次检验,也能让我和其他区县的运动员一起切磋,分享训练技巧,对我来说有很大的帮助和提升。”

据介绍,田径是青少年体育中的基础项目,对学生体能和整体运动能力的提高都有极大的帮助,为此,本届青少年田径锦标赛还首次开展了基础体能测试,每个参赛单

位均选派了6名积分运动员参加了坐位体前屈、垂直纵跳、30米跑、引体向上、BMI指数等基础体能比赛。

“通过这样一场全市级别的比赛,可以更好地检验队伍的训练成果和水平,也可以以赛代练,帮助队员寻找不足,让队员在今后的训练中有针对性地进行训练,从而提高队伍的整体水平。”北碚区代表队教练王轶说道。

## 第三届“巴渝工匠”杯蚕桑行业职业技能竞赛在碚举行

本报讯(记者 田济中)10月23日,第三届“巴渝工匠”杯重庆市蚕桑行业职业技能竞赛在碚举行,来自全市蚕桑行业的20余家单位的100余名蚕桑行业工作者同台竞技。

据介绍,本次职业技能竞赛共设置了桑叶茶评鉴、营养盘桑树育

苗及丝绸刺绣开发三个竞赛项目。其中桑叶茶评鉴比赛需要各选手针对不同桑叶茶样进行感官评审,通过干评与湿评相结合的方式高低。营养盘桑树育苗比赛则主要考验选手们对土壤肥料的搅拌、营养盘装填及播种育苗等各环节的

掌握,可检验蚕桑从业者的基本技能。丝绸刺绣开发比赛则分为欣赏刺绣品及实用刺绣品两类,通过对各作品的创意、层次、针法、社会综合效益等多方面的考量进行打分,在比拼技能的同时积极探索蚕桑行业发展的新模式。

重庆市蚕业科学技术研究院党委书记王新民表示:“人才兴业,技能报国,此次竞赛旨在为全市蚕桑从业者提供一个学习交流、切磋技艺的平台,同时宣传蚕桑文化,在全市营造崇尚技能、重视技能的社会氛围,培养更多的蚕桑人才,推动全市蚕桑行业高质量发展。”